

文旅商体展 融合促消费

好看也好玩
上海艇精彩

2025世界赛艇锦标赛将创两项“全球首次”

苏州河与黄浦江交汇处的百年邮政博物馆前,水波轻漾间仿佛已听见赛艇桨叶的破空声。昨天,2025世界赛艇锦标赛宣传活动“艇亮世界”在此启动,这场承载着申城与赛艇百年情缘的国际盛会,将于9月21日至28日在上海青浦淀山湖畔水上运动中心擂响战鼓,门票将于明天12时开售,家门口的巅峰对决,等你来见证。

百年情缘续写新篇

1849年,赛艇运动进入中国,历经百余年的发展,申城的水脉不仅滋养着这项运动的生根发芽,更将它锻造成一张闪亮的城市名片。如今,这座城市将迎来全球顶尖赛艇爱好者的聚首。据世界赛艇联合会执行主任文森特·盖拉德介绍,本届世锦赛创下两项“全球首次”:首次将颁奖仪式搬到赛场外的市区举行,让市民在熟悉的街头共享荣耀;首次增设混合双人双桨、混合八人单桨有舵手项目,让赛艇运动更显多元活力。

截至目前,共有53个国家和地区的1139名运动员已报名。活动现场,2025世界赛艇锦标赛推广大使胡兵发来视频祝福。跳水奥运冠军吴敏霞、陈芋汐,游泳奥运冠军覃海洋、世界冠军唐钱婷,赛艇奥运冠军张灵、陈云霞,帆船奥运冠军徐莉佳一众与水结缘的上海本土优秀运动员也为2025世界赛艇锦标赛送上祝愿。

盖拉德表示:“世界赛艇联合会非常自豪能在2025年将世锦赛带到上海。我们满怀期待

地看到中国正崛起成为全球赛艇强国之一,这一届世界赛艇锦标赛必将在上海留下深刻的印记。致敬过去,更是迎接赛艇运动在上海充满活力的未来。”

观赛攻略请先收好

想近距离感受“百舸争流”?门票分三档任你选:VIP看台将提供独立的观赛区及招待服务,定价1880元;普通看台分为180元及380元两个票价档位,而无座票则定价为80元。届时,观众可通过地铁17号线至东方绿舟站,或自驾车前往,赛场周边设置临时停车场提供停车服务。为提升观众体验,组委会将在东方绿舟地铁站及临时停车场设置接驳巴士服务。

赛场边的“沉浸式嘉年华”更是亮点,各地美食扎堆,赛艇文化体验活动让大小朋友过足瘾,限定款周边还能把“上海记忆”带回家。

上海东浩兰生赛事管理有限公司总经理朱骏炜透露,本届赛艇世锦赛的开闭幕式会成为一大亮点,“首先是开幕式地点的选取,安排在极具江南水乡特色的水乡客厅·方厅水院举行,开幕式的表演会很很有本



活动现场举行了划船机PK赛 实习生 陶煜洋 记者 李铭坤 摄

地特色,这里先卖个关子,希望更多观众可以关注。”

朱骏炜还透露:“通常赛艇比赛颁奖仪式就在赛场,不过今年比较大的创新是颁奖仪式会放在黄浦江畔,这样参赛运动员就可以领略上海的夜景,留住他们心中的最美上海。”

一张票根玩转青浦

观赛之余,青浦的“福利大礼包”已备好。游客手持世界赛艇锦标赛票根,便能在活动期间解锁多重文旅商体权益。从购物、餐饮到民宿、景点,从交通出行到休闲娱乐,再到丰富的水上运动体验,各类消费场景均有专属福利。其中,百联青浦奥莱特别推出赛事票证专享 Bailian Gift Card,消费满额还可获赠餐饮券,甚至有机会体

验直升机游览。

“日赏赛事+夜游古镇”的度假套餐,串联起水乡风情与赛事激情,更有“最江南”文化旅游节、水岸夜生活节、水上运动体验季等配套活动也将陆续登场。“赛艇+文旅”主题线路的发布,以及系列夜间水岸主题活动的策划,将赛事与文化旅游节全程联动,营造出“跟着赛事去旅游”的浓厚氛围,为游客点亮夏日青浦的水岸夜生活,带来多层次、全方位的游玩体验。

百舸破浪共绘苏河

别急着散场,9月28日世锦赛落幕,9月29日苏州河就将接棒。当晚,乍浦路桥将上演一场以“流光竞渡·梦启苏河”为主题的水陆空三维视听盛宴,拉开2025年上海赛艇公开赛序幕。本届赛事精英组参赛队伍尤为亮眼,全部为赛艇世锦赛参赛选手,包括澳大利亚、加拿大、波兰、美国和白俄罗斯等多支国际顶尖八人艇劲旅。俱乐部组别同样亮点纷呈。从预选赛脱颖而出的24位单人艇运动员、6支男子八人艇队伍及8支混合八人艇队伍将携手2024上海赛艇公开赛俱乐部组的前两名竞渡苏州河。4.2公里追逐赛、500米城市冲刺赛接连上演,650余名选手劈波斩浪,把申城的“水上热情”延续到国庆假期。

从淀山湖的国际巅峰对决,到苏州河的城市赛艇狂欢,今秋的海,注定因“艇”而闪亮。一起为水上健儿加油,让黄浦江、苏州河的海声,与全球喝彩同频共振。

本报记者 陶邢莹

商春松夺得成都世运会女子跑酷自由式比赛金牌

亚军变冠军
这半小时发生了什么

的失误,比赛的时候还是有点大意。”赛后商春松也对自己的分数感到很奇怪,“不过虽然失误了,但是我落地的时候计算过扣分的情况,觉得自己排在第一应该还是比较稳的。”

大概半个小时后,就在颁奖仪式开始前,赛场突然传出一阵骚动,商春松的分数变了,从22.7分变成了24.7分,这也意味着她从落后第一名0.2分变成了领先1.8分,亚军变成了冠军!到底发生了什么情况?当值裁判周俊解释说,现场由于有道具遮挡和裁判视角的原因,裁判对商春松比赛中一个动作是否有头触地这个扣分点出现分歧,但世运会要求在规定的时间内公布分数,当时这个动作被扣了3分。而这个争议需要在比赛结束后重新判定,裁判通过更好的录像视角对商春松这个动作进行回看之后,最终认定应该只扣1分……就这样,商春松虚惊一场,如愿将金牌收入囊中。

“经过技术委员会和裁判组集体讨论以及视频回放后,大家一致认为这个分数当时扣得太多了,所以对打分进行了调整,这也是符合规定的。”周俊说。而中国队教练孙洁也

表示,商春松的改判不是队伍申诉的结果,是裁判组自发更改的:“我们准备申诉,还没申诉的时候,裁判就已经开始讨论修改结果了。这不是‘变’,因为不管是裁判的角度,还是我们后来回看视频,她本来就应该就是这个成绩。只不过他们是裁判视角,再加上障碍物的遮挡,底下(场地)的裁判认为存在一定的角度问题,导致这个动作被扣分比较多,正常来说就是应该扣1分。”

1996年出生的商春松曾经是一名体操运动员,担任过中国女子体操队队长,曾率队夺得里约奥运会体操女团铜牌,在高低杠上拥有以自己名字命名的动作“商春松腾跃”。这位中国体操名将退役后转战跑酷,2024年夺得中国首个跑酷世界杯冠军、中国首个跑酷世锦赛冠军,加上这个成都世运会跑酷女子自由式冠军,她也成功实现了跑酷大满贯。

特派记者 李元春 (本报成都今日电)



扫码看
商春松夺冠过程

拔河

拔河是一项古老的运动,在唐代就有“拔河”这个名称。1900年至1920年,拔河曾是奥运会正式比赛项目。1981年,拔河进入第一届世运会,是世运会的元老级项目之一。

世运会拔河比赛场地为天然草地,对草地根系深度有专业要求。比赛使用长至少35米、周长12.5厘米的专业麻绳。比赛中将绳上中心点拉过己方4米标记线即判胜。

赛事期间,观众需遵守观赛礼仪,如在赛道外助威,保持安全距离,不干扰运动员比赛等。

拔河运动不仅是肌肉与绳索对抗的力量美学,还带有毫米级精度的团队战术,运动员的呼吸和发力节奏都对取胜至关重要。图为成都世运会拔河比赛场景

特派记者 李铭坤 摄



台前幕后

昨天下午的成都世运会跑酷赛场上演戏剧性一幕:中国选手商春松的分数被改,她也由亚军变成了冠军。那么,分数到底为何会改动?实际上,这并非存在暗箱操作或东道主优势,当时中国队也并未提出过申诉,而是当值裁判根据规则主动调整了分数,商春松的冠军也是实至名归。

之前的预赛中,商春松以24.1分(难度分13.5,完成分10.6)排名第一强势晋级。决赛中她最后一位出场(见上图 特派记者李铭坤 摄),13.5的难度分依旧遥遥领先,她的发挥总体也较为稳定,但起初裁判在完成分的判罚上出现纰漏,只给了她9.2分,这个分数也比预赛低了1.4分,最终她以总成绩22.7分落后于日本选手的22.9分,排名第二。“我在第二个360度转体有个比较明显